以色列與伊朗19日繼續互相發動空襲,以色列轟炸伊朗多

處核設施,伊朗則首次動用射程可達2000公里的「泥石|彈道 導彈。美國《華爾街日報》爆料稱,美國總統特朗普已批准美 軍對伊朗的打擊計劃,但暫未下達最終命令。有分析認為,美 軍或動用GBU-57「地堡剋星」炸彈,打擊對伊朗核計劃最為關 鍵的福爾多核設施。特朗普19日回應說:「《華爾街日報》根 本不知道我對伊朗的想法。 | 本港時間20日凌晨,特朗普又發 聲明稱,將在未來兩周內決定是否採取行動。



▲伊朗18日向以色列發射導彈。



以軍狂轟濫炸 伊朗首射 泥石 導彈

美或動用[地堡剋星|打擊福爾多核設施

【大公報訊】以色列國防軍19日稱,以空軍40架戰機對 伊朗各地數十個軍事目標發動打擊,包括洪達卜(原名阿拉 克)重水反應堆、納坦茲核設施、用於製造彈道導彈的原材 料工廠等。以軍最初聲稱,布什爾核電站也是襲擊目標之 一,但不久後推翻這一說法。布什爾核電站是伊朗唯一正在 運作的核電站,使用俄羅斯提供的核燃料,且有俄專家在 場。俄國家原子能集團公司總經理利哈喬夫19日警告說,襲 擊布什爾核電站可能引發一場與切爾諾貝爾核事故相當的災 難。他透露,部分俄專家已從該核電站撤離。

伊朗誓言加強導彈打擊力度

伊朗18日晚以來對以色列發動多輪導彈襲擊,並在本輪 衝突中首次使用射程可達2000公里的「泥石」導彈。伊朗19 日發布「霍拉姆沙赫爾-4|導彈相關畫面,但並未說明是否 已使用或計劃使用這一導彈。以方稱,伊朗導彈擊中以南部 城市貝爾謝巴的索羅卡醫院和中部特拉維夫多個地點,造成 數十人受傷。伊朗否認襲擊醫院。

伊朗伊斯蘭革命衛隊19日發布公告說,針對以色列的 「真實承諾-3|第15階段行動已啟動,當天伊朗對海法、特 拉維夫等地的軍事目標發起新一輪導彈和無人機聯合打擊行 動。公告強調,未來將繼續加強導彈打擊力度。

19日下午,以總理內塔尼亞胡前往索羅卡醫院進行視 察。他聲稱,此前一天他與特朗普通電話,雙方設定了兩個 目標:消除伊朗的核威脅和彈道導彈威脅。

以防長卡茨19日指控哈梅內伊下令襲擊醫院,並聲稱: 「不能再允許這樣的人繼續存在。」哈梅內伊同日表示,以 色列的「美國朋友」已介入中東事務,暴露出以色列的「軟 弱無能」。消息人士稱,面對伊朗多輪打擊,以色列的防空 導彈正迅速消耗,若得不到美國支援可能僅能支撐約10天。

《華爾街日報》援引知情人士稱,特朗普於17日晚告訴 高級助手,他已批准針對伊朗的攻擊計劃,但暫未下達最終 命令,以「觀望德黑蘭會否放棄其核計劃」。他18日再次要 求伊朗「無條件投降」,並聲稱伊朗想要談判。伊朗常駐聯 合國代表團18日強調,伊朗「不會在脅迫下談判」。伊朗外 長阿拉格齊19日說,他將於20日在瑞士日內瓦與英、法、德 三國外長及歐盟代表舉行會談。他表示,此次會談是應英法 德三方請求安排的。

福爾多距離地表超過100米

美媒表示,美國或動用GBU-57「地堡剋星」炸彈(又 稱「巨型鑽地彈」)打擊伊朗福爾多核設施。該設施擁有用 於將鈾濃縮到高純度的先進離心機,對伊朗核計劃至關重 要,一直是美以的眼中釘。以色列在13日衝突剛爆發時便對 福爾多核設施進行打擊,但該設施深藏在山腹之中,距離地 表超過100米,以軍現有武器無法對其造成有效破壞。據悉, 以色列近日多方施壓,試圖說服美國動用「地堡剋星」。

美國官員透露,特朗普對「地堡剋星|能否摧毀福爾多 核設施心存疑慮,這也是他尚未下令攻擊伊朗的原因之一。 美國官員說,特朗普希望確保此類攻擊確實有必要,不會將 美國拖入中東的長期戰爭,且能夠真正實現摧毀伊朗核計劃 的目標。「地堡剋星 | 可穿透200呎(約61米)厚的山岩, 想要有效打擊福爾多核設施,理論上需要動用兩枚炸彈,以 一前一後的方式實現連環穿透,但美軍從未公開驗證過這種 做法的可行性。 (綜合報道)

「泥石|導彈

18日,伊朗在本輪衝突中首次使用 「泥石」彈道導彈打擊以色列。「泥 石 | 導彈由伊朗自主研發,採用兩級結構,彈 頭重量約700公斤,射程可達2000公里

「泥石」導彈於2008年首次發射。伊朗 於2009年公開成功發射該導彈的畫面。去年 黎以衝突升級之際,伊朗曾公開展示該導彈。



GBU-57「地堡剋星|炸彈

GBU-57也被稱為「巨型鑽地彈」,是 一種重達3萬磅(約13.6噸)的巨型炸彈,由 B-2隱形轟炸機投擲,在爆炸前可穿透200呎 (約61米)厚的山岩。軍事分析人士認為, 這種炸彈最有希望穿透層層防護,摧毀伊朗藏 在山體下的核設施。

不過,這種炸彈從未在實戰中使用過,美 國總統特朗普對其實際威力存在疑慮。



■ 採礦和燃料加工設施 ■ 研究和開發設施 ▲ 核反應堆 對伊朗核計劃 最為關鍵,擁有用於 • 博納布核研究中心 將鈾濃縮到高純度的 德黑蘭核研究中心 先進離心機。該設施 深藏於山腹之中,與 帕爾欽軍事基地 (原名阿拉克) 地表距離超過100 重水反應堆 米,以色列難以對其 納坦茲鈾濃縮設施 核設施 進行有效打擊。外界 伊斯法罕核技術中心 關注美國會否動用 GBU-57 「地堡剋 伊朗 星|炸彈打擊該設 遇 布什爾核電站 來源:路透社 伊朗唯一正在運作的核電站。以色列19日稱 對該核電站發動打擊,但隨後又推翻這一說法。

以伊衝突最新情況

以色列空襲核設施

● 18日至19日,以軍繼續空襲伊朗多地 核設施和軍事目標,包括洪達卜(原名 阿拉克) 重水反應堆、納坦茲核設施、 用於製造彈道導彈的原材料工廠等。

伊朗動用新武器

• 伊朗對以色列發動多輪導彈襲擊,並於 18日在本輪衝突中首次使用射程可達 2000公里的「泥石」導彈。以方稱,伊 朗導彈擊中以南部城市貝爾謝巴的索羅 卡醫院和中部特拉維夫多個地點,造成 數十人受傷。伊朗否認襲擊醫院。

美國或軍事介入

- •《華爾街日報》爆料稱,美國總統特朗 普已批准美軍對伊朗的打擊計劃,但暫 未下達最終命令。特朗普19日反駁說, 《華爾街日報》並不知道他的想法,但 並未說明美國下一步將採取什麼行動。
- •據悉,美國「福特」號航母打擊群將於 下周部署至歐洲戰區,靠近中東。這將 是美國部署至以色列附近的第三艘航 母。有分析認為,美軍或動用GBU-57 「地堡剋星」炸彈,協助以色列打擊伊 朗核設施。

大公報整理

以伊衝突引爆MAGA陣營內訌

【大公報訊】據《華爾街日報》報道:美 國會否直接參與以色列與伊朗的衝突,受到外 界高度關注。美媒19日披露,美國總統特朗普 領導的「讓美國再次偉大」(MAGA)政治陣 營在這個問題上產生嚴重分歧。

報道指出,更傾向孤立主義的保守派堅決 反對美國對伊朗發動軍事行動。特朗普鐵桿盟 友、佐治亞州共和黨籍眾議員格林說:「任何 渴望美國全面捲入以伊戰爭的人,都不是

MAGA運動的擁護者。」鷹派共和黨人則催促 特朗普採取行動,例如南卡羅來納州共和黨籍 參議員格雷厄姆和霍士新聞主持人萊文。

多名高級官員透露,美國國家情報總監加 巴德因反對打擊伊朗,已被排除在特朗普政府 的核心決策圈之外。特朗普17日公開駁斥加巴 德今年3月向國會提交的伊朗核評估報告。加 巴德當時表示,美國情報部門並不認為伊朗正 在製造核武器。她的言論與特朗普近期有關伊 朗核計劃構成威脅的說法相矛盾。特朗普稱: 「我不管她(加巴德)說過什麼,我認為伊朗

白宮近日暗中聯絡保守派名人,希望借助 他們的影響力平息MAGA陣營內訌。保守派活 動人士柯克日前進行民調發現,其支持者中近 九成不支持美國介入以伊衝突。收到白宮聯絡 後,柯克敦促其支持者相信特朗普有能力處理 這場危機。

PROTECT OUR STUDENTS PROTECT OUR PRO STUDENTS

美重啓留學生簽證面試 嚴格審查社交媒體

【大公報訊】綜合《華盛頓郵報》、新華 社報道:美國國務院18日通知美駐外使領館重 新啟動外國學生簽證申請程序,但同時要求對 所有申請赴美學生簽證的外國人進行社交媒體 等網絡活動審查。中國外交部發言人郭嘉昆19 日回應說,中美教育合作是互利的,中方一貫 反對將教育合作政治化。希望美方將特朗普總 統歡迎中國留學生來美學習的表態落到實處, 切實保障在美中國留學生和學者的正當合法權

據美媒報道,美領事官員將重點審查可能 對美國政府、文化、制度等持有異見的帖文和 信息。美領事官員將對學生簽證申請人的網絡 活動「詳細備註」,同時「截圖保存證據,以 防相關內容被刪改」。

學生簽證申請人如果未能將社交媒體賬戶 設置為「公開」狀態並接受審查,可能會被拒 簽。據悉,新規不僅影響新的申請人,也影響

非常接近擁核。 |

特朗普今年1月重返白宮以來,以「打擊 校園反猶主義」和「保障國家安全」等為由, 頻頻向大學和教育機構開火,留學生首當其

今年5月底,美國務院要求駐外使領館暫 停預約新的留學生簽證面談。特朗普政府此舉 引起美國學術界強烈反對,哈佛大學、哥倫比 亞大學等名校多次舉行抗議活動。

示成 6 路行

責任編輯:王可嘉 美術編輯:邱斌玲

3普打壓學術界的三3倫比亞大學教職= 日